







učitelji, če ne gorje vam! Tako je govoril Zaratustra iz Veturinske ulice! — — —

Klerikalci se čutijo močne, prepotente, ker vedo, da jim pojdejo Lahi in vlada povsodi na roko proti naprednim Slovincem! Zato pa raste potreba: strniti protiklerikalne vrste proti izdajalcem in strahovalcem naprednega slovenskega ljudstva na Goriškem!

**Izlet na deželne troške.** — V seji deželnega zbora 7. t. m. je odobrila Pajer-Gregorčičeva zveza trošek 906 K 80 v, ki je bil porabljen o priliki, ko je bila v Gorici razstava stavboobrnih del. Blagorodni gospodje dež. odbora so porabili ta denar za lep izlet v Marjan, Fojan in v Gradišče ob Soči. Slabo se jim ni godilo, kajti 906 kronic je vendar že nekaj denarja! — In tako za pravljanje deželnega denarja odobrijo tebi nič meni nič poslanci v Pajer-Gregorčičevi zvezi. Škandal na škandal! — »Deželni zbor dela« pravi Gregorčič!

**Deželni glavar, 81 letni dr. Pajer, VPIJE v deželnem zboru.** — Gregorčičeva »Gorica« ima svoje naročnike in brave strašno za norca. V soboto jim je povedala, da je dr. Pajer, 81 letni starček, zavpil v zbornici, ko je šlo za volitve iz slov. veleposestva, da kdor je za to, da se ne potrde, naj obsedi. Za v pil je torej! — V resnici je Pajerjev glas šibak in govor nerazločen, o kakem vpitju ni govora. 81 letni starčki navadno ne morejo vpiti, najmanj pa Pajer s svojim šibkim in nerazločnim glasom. Klerikalnega lista pa ni sram trditi, da je dr. Pajer zavpil! — Ne more vpiti. Po drugi strani pa tudi ni imel namena: vpiti, marveč prav lepo tiho na varnem z obsedenjem poslancev je hotel nepotrditve slov. poslancev iz veleposestva. Pajer je dal slov. veleposestniško volitev na glasovanje tako prefrigano tiho, da niso slišali njegovega glasu poslanci, samo zmenjeni laški liberalci in slovenski klerikalci so vedeli, kako izvede to reč dr. Pajer, da namreč na tiho odredi glasovanje ter kar naglo konstatuje sprejetje nepotrditve. Mož je mojster v takem postopanju. Tako je že večkrat ravnal. — Kako pa je »v pil«, za to so najboljše pričre laški klerikalci. Slišali niso nič, ker ni bilo nič slišati, radi tega pa so v prihodnji seji zahtevali popravek k sejnemu zapisniku, v katerem stoji sedaj, da oni niso glasovali za nepotrditve volitev iz slovenskega veleposestva. Postavili so se bili na o stališče, da če ni od strani volilcev nobenega protesta proti volitvi, naj se potrdi. Oni bi bili glasovali proti nepotrditvi, ako bi bili slišali Pajerjevo »vpitje« za glasovanje. — »Gorica« dobro ve, kako zahrbtno in zvitarsko je bilo vse spleteno, ve, kako se je glasovalo, pa vendar trdi, da je samo Gabršček glasoval proti nepotrditvi! »Gorica« je res skrajno nesramen in lažljiv list; dosegel je rekord v laži med klerikalnimi lažljivimi listi.

**Luka Bileam.** — Balak, kralj Moabitov, je poslal preroka Bileama, da prekolne Izraelce. Šel je prerok, doma je bil iz Mezopotamije (Sovodnje), nad Izraelce, ali na poti podučen ni preklel Izraelcev, marveč blagoslovil jih je. . . . Don Antonio, kralj goriških Moabitov, je poslal svojega preroka Luko preklinjat naprednjake v Trgovski Dom. Ali tam je bil prav podučen in godilo se mu je tako, kakor Bileamu, da ni preklel naprednjakov, marveč odobril protest proti Gregorčiču. Ko je Gabršček rekel, naj vzdigne roko, kdor je proti protestu, Luka Bileam ni vzdignil roke; tako se je z drugimi vred pridružil protestu. — Slava ti, Luka Bileam iz goriške Mezopotamije.

**Javna tajnost,** katera je pa bila že v »Soči« priobčena, je pesni venček Goriške Slovenske Mladine v dvorani »Trgovskega doma« dne 1. svečana t. l. Dolgost letošnjega pusta je kratka, zato naj si vsakdo že sedaj razdeli svoja opravila tako, da bo gotovo prišel v »Trgovski dom« dne 1. svečana t. l., kakor že prej omenjeno. Da se bo odbor Goriške Slovenske Mladine malo jezil, bo priobčila prihodnja »Soča« nekaj lepih priprav in presenečenj, toda le pod pogojem, da se o teh razkritjih ne bo govorilo naprej.

**Kolone** so naši klerikalci grdo farbali, češ, da kakorhitro so se oni začeli pečati s kolonstvom, ni nobenega dvoma, da se reši kolonsko vprašanje ugodno in sicer v najkrajšem času. Koloni so verjeli več in

manj posvečenim farbarjem pa volili klerikalne poslance. — Kakor znano, se je bil lotil kolonskega vprašanja prošt Faidutti, ki je temeljito proučil to vprašanje, poskrbel spomenico, ki je bila predložena poslancem ter vzročil, da se je začela vlada brigati za kolone na Goriškem ter je poslala tudi svojega uradnika prepričati se na licu mesta o kolonskih razmerah. Slovenski klerikalci so se pritaknili k temu vprašanju šele potem, ko je bila vsa reč v dobrem tiru. Sedaj pa sta dva načrta: eden, katerega je izdelalo pojedelsko ministertvo, drugi je izdelan v deželnem odboru, ker laški liberalci hočejo vso reč zasukati tako, da bi se videlo, da so oni rešitelji kolonov in ne od njih tako obsovraženi prošt. Nam se zdi, da laški liberalci tako le zavlačujejo to vprašanje. Namestnik je podal deželnemu zboru sedaj navsvet, naj se vrši glede teh dveh načrtov konferenca, katero misli sklicati on sam. — Kakor se vidi, se kolonsko vprašanje ne reši tako hitro, kakor so obljubljali klerikalci. Vprašanje pa je tudi res težko, ali klerikalci znajo ob volitvah take reči jako hitro reševati, sedaj pa se je pokazalo, kako so farbali ter da bo še le čez čas kaj, če bo sploh kaj vredrega!

**Iz Soče pri Barki** so potegnili truplo 14-letne služkinje, neke tujke po imenu Ana Sachs. Baje je gnala dekletce v smrt nesrečna ljubezen!

**Pri nedeljski plesni vaji** »Goriške slovenske mladine« se je izgubila v papir zavita svilena šerpa. Najditelj naj jo blagovoli izročiti slugi »Trgovskega doma«.

**Listnica.** — V G-e: Pride.

## Sokolski vestnik.

**Telovadno društvo »Sokol« v Ajdovščini** imelo v nedeljo 16. t. m. ob 3. pop. v društveni telovadnici svoj letni občni zbor s sedečim dnevnim redom: 1) Poročilo br. staroste; 2) Poročilo br. tajnika; 3) Poročilo br. blagajnika; 4) Poročilo br. načelnika; 5) Volitev odbora: a) staroste, b) podstaroste, c) načelnika, d) 6 odbornikov, e) dveh odborn. namestnikov, f) dveh pregledovalcev računov; 6) Volitev delegatov za zvezni občni zbor. 7) Volitev delegatov za župni občni zbor; 8) Slučajnosti. V slučaju nesklepčnosti vrši se zbor ne glede na število navzočih eno uro kasneje. Odbor.

## Zveza narodnih društev.

**Bralno in pevsko društvo »Školj« v Šmarjah** priredi svoj redni letni občni zbor dne 16. t. m. ob 3. uri pop. Ako ne dojde zadostno število udov, bo pol ure pozneje pri vsakem številu udov. Dnevni red po pravilih.

**Čitalnica na Ponikvah** vabi na plesni venček, katerega priredi v nedeljo, dne 23. januarja t. l. v prostorih gosp. Petra

Mrak-a. Začetek ob 3. uri pop. Vstopnina k plesu: Za neude 1 krono 20 vinarjev, za ude 60 vinarjev. K obilni udeležbi uljudno vabi odbor.

## Trgovsko-obrtna in gospodarske vesti.

**Predavanje.** — V nedeljo je imel g. V. Dominko predavanje o umnem kletarstvu v občinskem uradu v Prvačini. Udeležba je bila obila. Poslušalci so pozljivo poslušali in sledili predavatelju. — Umestno bi bilo, da bi se taka predavanja vršila po raznih vinorodnih krajih.

**Goriška tovarna mila** sprejme jednega ali več potovalnih zastopnikov. Nagrada le v proviziji, ker omejen delokrog ne prenaša večjih izdatkov. Zato so za to nalogo primerni le taki zastopniki drugih strok, ki obiskujejo po deželi take trgovce, kateri prodajajo tudi mila.

## Politični pregled.

**Kranjski deželni zbor** je imel danes sejo. Na dnevnem redu je tudi poročilo o načrtu zakona gledé izpremembe obč. reda in občinskega volilnega reda za Ljubljano. Klerikalci bi radi odprli pot v mestni zastop ljubljanski sebi in Nemcem!

## Razne vesti.

**Nesreča v Rablju na Koroškem.** — V soboto o poludne se je pogreznila v Rablju trinadstropna hiša v zemljo. Deset ljudi, ki so bili v hiši, med temi cela družina zdravnika dr. Veselega, nadalje trije bolniki, ker je služila omenjena hiša tudi za bolnišnico, se je pogreznilo s hišo vred v zemljo. Da se je hiša pogreznila, je zakrivilo dejstvo, da so tla tam izpodkopana. V Rablju se namreč nahaja rudnik, last grofa Henckla kjer se izkopuje svinčeno in cinkovo rudo. Hiša se je hipno pogreznila, ne da bi bilo kaj znamenj za tako nesrečo. Kakor se sodi, so delavci dvakrat razstrelili kamenje pod zemljo, okoliško kamenje, katero je bilo nekako razredčeno vsled obilne vode, je udrl v prazen prostor in tako je nastala nesreča. Ljudje, ki so izgubili življenje so zdravnik dr. Veseley, njegova soproga, dve dekli, pestunja, vpokojen orožniški stražmojster. Zeló težko je priti do trupel ponesrečenih oseb, ker se je vedno bati, da se zopet kaka plast zemlje pogrezne in ker ni mogoče odstraniti vode, ne da bi se prej bližnjega potoka ne reguliralo. Pri tem so bili tudi delavci v rudokopu v veliki nevarnosti in kar čuditi se je, da se ni zgodila tudi v rudokopu kaka nesreča. V rudokopu grofa Henckla je delo popolnoma ustavljeno. Omeniti je, da dela v Rablju vse mnogo naših primorskih Slovencev iz bovškega okraja. Rudokop se bo moral opustiti, ker je ta velikanska nevarnost za kraj sam, da ga zadene ista nezgoda kot bolnišnico.

**Milijonski dar za velik ljudski park.** — Udova po pred kratkem umrlem železniškem kralju Harriman-u (o njenem premoženju je poročala »Soča« ni dolgo od tega) je odstopala guvernerju države New-York 10.000 juter zemlje in en milijon dolarjev za napravo novega ljudskega vrta. Tudi milijonarja Morgan in Rockefeller sta prispevala vsak s pol milijonom dolarjev v isto svrhu. Do sedaj ima guverner za novi vrt na razpolagc že 2,625.000 dolarjev.

**Milijon lir za Garibaldince.** — Italijanski parlament je sklenil dne 4. julija 1907. ob stoletnici rojstva Garibaldija zakon, da se razdeli en milijon lir kot nacionalen dar med prejšnje, potrebne Garibaldijeve vojake. Po dveh letih in pol je končala komisija svoje delo: senator Cadolini je poročal, da bo dobil vsak vojak samo 50 lir, ker se je prijavilo nad 28.000 mož, od katerih je zavrnila komisija nad 7000, tako da je ostalo še 20.033 utemeljenih prošenj. Država mora še 1650 lir prispevati. Iz tega se pa da soditi, da je Garibaldi poveljeval v svojih sedmih vojnah okrog 127.000 prostovoljcev, od katerih jih živi sedaj še od 20—30.000.

**Latham, znani zrakoplovec,** je dosegel s svojim vodljivim zrakoplovom najvišjo višino 1050 m. Ostal je 45 minut v zraku in preletel v tem času 50 km.

**Kardinal Satolli** v Rimu je umrl. Znan je po svoji misiji v Washingtonu, ko ga je namreč postal l. 1890. papež Leo XIII. v Washington, naj napravi mir med krščanskimi socialci pod vodstvom kardinala Gibbona na eni in med klerikalci starega kroja z nadškofom Corrigan-om na drugi strani.

**Orda se** mehlovana soba s prostim vchodom v I. nadstr. na Koru št. 11.

## Anton Potatzky v Gorici.

Na sredi Raštelja 7.

TRGOVINA NA DROBNO IN DEBELO.

Najceneje kupovališče nirobarškega in drobnega blaga ter tkanil, preje in stlij.

POTREBŠČINE

za pisarnice, kadičice in popotnike

Najboljše šivanke za šivalne stroje

POTREBŠČINE

za krojače in šovljario.

Svetinjice. — Rožni venec. — Mšnja knjiščice.

Mišna obuala za vse letne čase

Posebnost:

Semena za zelenjave, trave in detelje.

Najbolje oskrbljena zaloga za kramarje, krošnjarje, prodajalce po sejnih in trgih ter na deželi.

Založili smo posebne vrste

# blazinice za šampilke

znamka „IDEAL“

na kar opozarjamo slav. županstva, urade, trgovce itd. — Blazinica „Ideal“ se odlikuje posebno v tem, da se odtis koj posuši, prav nič ne zamaže in da se ga ne more izbrisati.

Pred uporabo te blazinice naj se očisti šampilko s **špiritom** ali pa z **mlačno zajfnico**. — Blazinica bodi vedno zaprta, da se ne zapraši in ne izsaši. Za to blazinico je uporabljati izključno le **barvilo »Ideal«**, katero imamo tudi v zalogi.

Blazinice pošljemo na željo tudi na poskušnjo. Cena z barvilom vred K 2.30. Sprejemajo se tudi naročila na šampilke.

Knjigarna A. Gabršček — Gorica.



# Pasja laž.

Jean Aicard. — Prevel Pastuškin.

I.

Že dlje časa sem mu slepo zaupal. Ljubila sva se. Ovčarski pes je bil. Čisto bel, z rujavo kapico. Imenoval sem ga Pierrot. Pierrot je plezal po drevesih, po lestvah! Morda je bil glumačev potomec, ker je proizvajal nenavadne umetnosti moči in gibčnosti. Zaljubljen je bil v le-seno krogljivo v velikosti bilardne; prinesel mi jo je nekega dne, počenil na zadnji nogi in zaprosil: »Zalučaj mi jo daleč tje, v hosto.... Boš videl, da jo najdem!« Zgodilo se je. Začudo se mu je posrečil njegov načrt. Od tedaj je postal neznanško dolgočasen; venomer je zahteval: »Igrajva krogljivo!«

Če je le mogel, se je ukradel nena-doma s krogljivo v zobeh v gospodarjevo delavnico in se je postavil, s prednjima nogama na mizi, sredi med papirje, dra-gocena pisma in odprte knjige: »Na kro-gljivo... Skozi okno jo zakotali, pojdem in jo poiščem. To bo zabavno, boš videl, mnogo bolj kakor tvoji papirji, romani, drame in časopisi!...«

Kroglja je sfrčala skozi okno... Od-šel je.... Toda ne, zmotil se je, ubogi Pierrot! Komaj je bil zunaj, že se je uta-borila kroglja v posodici za akte. Pierrot je iskal zunaj, iskal... Nato se je vrnil pod okno: »Hej, tam gori! Hej, človek s papirji! Ua, ua! To je preveč! Ničesar nisem našel! Torej je ni.... Ako je ni pobral kak mimoidočih, si jo prav gotovo skrill!«

Skočil je v sobo, ril z nosom po žepih, pod pohištvom, v polodprtih predalih, potem je začel nenadoma mežikati z izra-zom človeka, ki se udari po čelu: »Stavim, da je na mizi!...« Stavilo se ni, iz pre-vidnosti, ker je bila res na mizi.... Z ra-zumnim pogledom je sledil mojemu oče-su.... Opazil je krogljivo... Da bi jo mogel še skriti, sem jo pograbil hitrih rok — in tedaj, ah, tedaj, delo, adijo! To so bile izredne radostne partije! Skakal je proti krogli, na vsak način jo je hotel ime-ti, spremljal je vsako najmanjšo mojo kre-ttnjo, ni me več pustil in se je smejal z re-pom neprestano....

Pri vsem tem je bil dober čuvaj. In tega je treba na deželi. Časih me je pri-silil misliti na ljudi, spremenjene v pse, kakor jih je najti v pravljicah o čarovni-cah. Njegovo oko je odsevalo rahlo, glo-boko, proseče človečanstvo in je govorilo: »Kaj hočeš? Kaj misliš, da sem jaz: čet-veronožec, a moje srce je človeško in bolj kakor večina človeških src. Ne-sreča me je izučila v marsičem! Koliko sem trpel! In trpim še danes toliko, da ti ne morem dopovedati s tvojimi besedami svoje zvestobe, svoje udanosti!...« Da, ves sem tvoj, ljubim te — kakor pes! Umril bi zate, če bi bilo treba. Sveto mi je, kar je tvoja last. Naj se kdo česa do-takne, boš videl!«

II.

Nekega dne pa sva se sprla. To je bila velika žalost. Oni, ki psu slepo zau-pajo, me bodo umeli. Glejte, kako se je zgodilo:

Kuharica je zaklala par golobov. — Z mladim graham ju pripravim, je rekla sama pri sebi.

Šla je v sosednjo sobo po koš, da bi devala vanj oskubljeno golobje perje.

Vrnivši se v kuhinjo, je zagnala gla-sen krik. Eden golob je odletel. Samo za par sekund se je bila oddaljila. Brez dvo-ma je šel mimo herac in skozi odprto okno mu je ptič smuknil v roko. Šla je, da bi poiskala domnevanega berača. Nič. Tedaj se je domislila mehanično: »Pes!« A takoj nato se je okregala: »Kaka grozovitost, sumiti Pierrota! Še nikoli ni nič ukradel! Nasprotno: celo bravino bi gledal ves dan in se je ne bi dotaknil, tudi če bi bil la-čen!...« Sicer pa, Pierrot čepi tam v ku-hinji na zadnjih nogah — oko polodprto — in zazeha zdajpazdaj; briga se za moje golobe!«

Pierrot je bil res tam, zaspan, z izra-zom velike brezbriznosti! Poklicali so me.

— »Pierrot!« Dvignil je proti meni težko trepalnico: »He, kaj hočeš, gospod? Jaz sem bil tako priden, mislil sem.... na krogljivo!«

— Na krogljivo?... Jaz sem tvojih mislij, Katarina; pes ni mogel ukrasti go-loba. Da ga je ukradel, bi ga gotovo sku-bel v kakem jarku.

— Toda, poglejte ga, gospod.... Ta pes nima nič krščanskega na sebi.

— Kaj pravite?  
— Menim, da v tem trenutku Pierrot nima čiste vesti.

— Poglej me, Pierrot!  
Glavo nekoliko sklonjeno, je zamr-mral jako urno:

— Ali bi čakal mirno tukaj, da sem ukradel goloba? Mari bi ga skubel!

Podal mi je moj dokaz. To se mi je zdelo sumljivo.

— V oči me poglej, kakor....  
Brez dvoma — hlinil je brezbriznost!

— Ah, moj Bog, Katarina, on je!  
Ah, moj Bog, Katarina, on je! Jaz sem prepričan, da je on!

Kar sem videl v teh pasjih očeh, je bilo pred mojim srcem kaznivo, hudo ka-znivo. Zaklinjam te, čitatelj, da sem po-polnoma resen... Čisto natanko sem jo videl, človeško laž. Silno zavozla-na je bila!... Trudil se je, da bi izlil zla-gan videz odkritosrčnosti v svoj pogled, a ni se mu posrečilo; saj je še človeku nemogoče. Ta vražji čudež, pravijo, da zmore samo ženska, še ona komaj!

Zaman se je prizadeval. Njegova od-ločna volja, da bi slepil, se je borila v nje-govih očeh s ponesrečenim videzom od-kritosrčnosti, ki se mu jo je posrečilo ustvariti. Toda baš ta nepopolna laž ga je izdajala še bolj žalostno kakor priznar. Hotel sem priti stvari do dna, dokazov sem hotel.

III.

Ha, varalica, varalica in pol!

— Na, sem mu dejal, to ti darujem!...

Pomolil sem mu razparanega golo-ba... Gledal me je in mislil: »Hm! To je nemogoče! Ti, ti me imaš na sumu in bi me rad ujel? Zakaj bi mi danes ponujal goloba? To se ni zgodilo še nikoli!«

Dvignil ga je z gobcem in takoj nato ga je položil narahlo na tla.

»Jaz nisem žival!« je dostavil.

No, saj je zate!... Če ti rečem!... Mislim, da imaš rad golobe?... No prav, tu ga imaš. A da veš: imel sem dva, dva bi moral imeti!... Kaj mi bo en sam?... Ponavljam ti, ta-le je zate!...

Pogladil sem ga z roko, pa sem si mislil: »Kanalja! Tat!-Izdal si me, kakor da si človek! Brezvesten pes! Lagal si in hlinil večno zvestobo, lopov!« Glasno sem pristavil: — »Ah, dobri psiček, pridni psiček, pošteni psiček! Ah, kako je lep!«

Odločil se je, vzel je goloba med zo-be, dvignil ga je in šel počasi, spotoma pa je večkrat okrenil glavo proti meni, da bi videl mojo pravo misel. Ko je bil zunaj na terasi, sem odprl duri na stežaj in sem ga zasledoval z očmi.

Napravil je nekaj korakov, kakor da se je namenil požreti svoj plen bolj strani, potem se je zopet ustavil, goloba je polo-žil na tla in je mislil dolgo. Ponovno je motril vrata z lokavim očesom. Nakonci se je naveličal iskati radostnega razloga, zadovoljil se je z dejstvom, pobral svoj plen in se oddaljil... In kakor se je od-daljeval, je postajal njegov rep, po naj-nem razgovoru boječ in neodločen v svo-jih nastopih, vedno bolj odkritosrčen: »Ba! Le po njem! Saj me nihče ne vidi! Živela radost! Živela!«

Sledil sem mu od daleč in sem ga zasačil, ko ga je grebel jako pridno s prednjima nogama luknjo v zemljo. Go-lob, ki sem mu ga dal zvijačema, je čakal ob robu jame... Sam sem zrahljal zemljo celo do dna... Prvi je bil tam, ukraden, spretno zakrit!

Zadel sem. Moj prijatelj Pierrot se je povrnil k nagonom svojih bratcev, volka in lisice, in je zagrebal svoj živež. Toda domača žival je bil — in se je nava-dil lagati!

Pred očmi lažnjivca sem povezal sve-ženj velikih peres mojih dveh golobov in sem položil to perje na svojo pisalno mizo.

In ko mi je Pierrot prinesel krogljivo in je dejal prostodušno: »E kaj, pustiva to, ne misli več na to, igrajva!« sem vzdignil mali snopek perja — in Pierrot je povesil glavo... rep je mahal jezno in je opletal okrog njegovega trebuha.... Kroglja mu je padla izmed zob: »Moj Bog, moj Bog, torej mi ne odpustiš nikoli!«

— Ti me nisi ljubil,« sem mu rekel nekega jutra, »ne, ti me nisi ljubil, ker si me varal, in še tako prekanjeno!« Ne vem, kdo mi je odvrnil dobrovoljno: Da, da, dragi moj, ljubil vas je in vas še ljubi odkrito... toda kaj hočete... ljubil je tudi goloba!... Saj je zdaj dovolj kazno-van, ali ne?«

IV.

Vzel sem mali snopek perja, toda Pierrot se ni nič prestrašil.

»Vidiš ga,« sem mu rekel zadnjokrat. »Naj izgine spomin na tvoj pregrešek!« In sem vrgel perje v ogenj. Pierrot je se-del resno in zrl v plamen... Potem me je brez izbruhov radosti, brez skokov in kozlov gosposko in priprosto objel... Nekaj neizmerno sladkega je napolnilo moje srce. Bila je sreča odpušcanja.

In pes mi je šepnil čisto tiho: Poznam jo, to srečo!... Kolikokrat sem ti jaz od-pustil, ko še vedel nisi!«

## Mali oglasi.

Najmanjša pristojbina stane 60 vin. Ako je oglas obsežnejši se račun za vsako besedo 3 vin. Najpripravnejše inseriranje za trgovce in obrtnike. Koliko je manjših trgovcev in obrtnikov v Gorici, katerih na deželi (in celo v mestu) nihče ne pozna, ker n'kjer ne inserirajo. Škoda ni majbna.

Opremljena soba (v sredini mesta) pri boljši slovi. Vredni se odda v najem s hrano ali brez iste. — Naslov pové naše upravnništvo.

Kdo? Bi poučeval mladega gosoda slovenščino. — Ponudbe na naše upravnništvo.

## Rabite zmiraj

## Eustomaticus

dr. Alfonza Milani ja.



### Najboljše čistilo za zobe.

Dobiva se v prašku ali v tabah v parfimerijah, mirodnicah in lekarnah. Za prodajo na debelo se je obrniti na g. dr. Alf. Milanija v Veroni v Italiji, ali pa v Roverettu — Trentinsko.

Toplo priporočamo edino slovensko kavarno Central v Gorici, kjer je največja izbira časnikov in pristnih pijač.

# Prva goriška družba za čiščenje podov

Gledališka ulica 8 — GORICA — Gledališka ulica 8.

Zagotavlja najdovršnejšo izvištev čiščenja kakoršnegakoli poda.

Cene nizke.

## „Goriška ljudska posojilnica“

vpisana zadruga z omejenim jamstvom.

(V lastni hiši, Gosposka ulica št. 7, I. nadstr.) — Telefon št. 78.

Račun poštne hranilnice št. 837.315.

Na občnem zboru dne 30. maja 1909. se je določilo:

Hranilne vloge se obrestujejo po 4½%. Stalne večje vloge z enoletno odpovedjo po dogovoru. Rentni davek plačuje posojil-nica sama.

Hranilne vloge se sprejemajo od vsakogar.

Pojlla se dajejo zadrugnikom na vknjižbe po 5½%, na var-ščino a i zastave in na menjice po 6%.

Glavni deleži se obrestujejo koncem leta 1908. s 6%.

Stanje 31. dec. 1908.: Zadrugnikov 1904 z deleži v znesku 89.362 kron. — Hranilne vloge: 1.727.304-70. Posojila: 1.693.201-—. — Rezervni zaklad: 90.230-05. — Vrednost hiš: 111 755 23.